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Με τη χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Οι απόψεις και οι γνώμες που διατυπώνονται 

εκφράζουν αποκλειστικά τις απόψεις των συντακτών και δεν αντιπροσωπεύουν κατ'ανάγκη τις 

απόψεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή του Ευρωπαϊκού Εκτελεστικού Οργανισμού Εκπαίδευσης 

και Πολιτισμού (EACEA). Η Ευρωπαϊκή Ένωση και ο EACEA δεν μπορούν να θεωρηθούν 

υπεύθυνοι για τις εκφραζόμενες απόψεις 
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NEWSLETTER  
Promoting Inclusivity in Retail Workspaces for People with 

Disabilities in rural EU areas 

 

 

 

 

 

 

 

Το έργο MINDful 

Με χαρά σας παρουσιάζουμε τις πιο πρόσφατες εξελίξεις από το έργο MINDful, μια 

πρωτοβουλία Erasmus+ που στοχεύει στη δημιουργία συμπεριληπτικών και 

προσβάσιμων εργασιακών περιβάλλοντων στο λιανικό εμπόριο. Με επίκεντρο την 

υποστήριξη ατόμων με ακουστικές ή οπτικές ή σωματικές αναπηρίες, η σύμπραξη 

του έργου συνεχίζει να κάνει σημαντικά βήματα προς την κατεύθυνση της 

συμπεριληπτικής εκπαίδευσης και απασχόλησης. Η περίοδος που πέρασε υπήρξε 

ιδιαίτερα παραγωγική, καθώς ολοκληρώθηκε το εκπαιδευτικό υλικό, 

πραγματοποιήθηκε μια δυναμική διεθνής εκπαιδευτική συνάντηση στην Ελλάδα και 

αναπτύχθηκαν πρακτικά εργαλεία που σύντομα θα είναι διαθέσιμα μέσω της 

πλατφόρμας MINDful Space. 

 

MINDful 
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Εκπαιδευτική Δράση “Mind Your (Retail) 

Business” 

Από την 1 έως τις 3 Απριλίου 2025, η σύμπραξη του έργου MINDful πραγματοποίησε 

με επιτυχία μια τριήμερη εκπαιδευτική δράση στην πόλη της Λάρισας με τίτλο “Mind 

your (retail) business”. 

Η δράση συγκέντρωσε εταίρους και επαγγελματίες του λιανικού εμπορίου από την 

Ισπανία, τη Γαλλία και την Ελλάδα, προσφέροντας μια βιωματική μαθησιακή εμπειρία 

με επίκεντρο τη συμπερίληψη και την ευημερία, με στοιχεία όπως οι συμπεριληπτική 

διαδικασία πρόσληψης, οι προσβάσιμοι χώροι εργασίας, οι σχετικές εθνικές και 

ευρωπαϊκές πολιτικές και άλλα σχετικά θέματα. Η εκπαίδευση περιλάμβανε σενάρια 

προσομοίωσης της πραγματικής ζωής, ομαδικές συζητήσεις, πρακτικές 

δραστηριότητες και μια εκπαιδευτική επίσκεψη σε έναν συμπεριληπτικό εργασιακό 

χώρο, με στόχο την προετοιμασία των επαγγελματιών του λιανικού εμπορίου για την 

εφαρμογή συμπεριληπτικών πρακτικών στο εργασιακό τους περιβάλλον. 
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Ολοκληρωμένο εκπαιδευτικό υλικό 

Το σύνολο των εκπαιδευτικών ενοτήτων του MINDful ολοκληρώθηκε και θα είναι 

σύντομα διαθέσιμο στην πλατφόρμα MINDful Space στα αγγλικά, τα ισπανικά, τα 

γαλλικά και τα ελληνικά. Αυτές οι ενότητες παρέχουν ολοκληρωμένη καθοδήγηση 

σχετικά με τις πρακτικές συμπεριληπτικής πρόσληψης, τις προσαρμογές του χώρου 

εργασίας, τις στρατηγικές επικοινωνίας και πολλά άλλα, βασισμένα στην έρευνα του 

έργου και στην συμβολή των ενδιαφερομένων μερών. 

 

Σενάρια και κουίζ: Διαδραστικά και χρήσιμα 

εργαλεία 

Κάθε εκπαιδευτική ενότητα θα συνοδεύεται από διαδραστικά σενάρια, σχεδιασμένα 

ώστε να προσομοιώνουν ρεαλιστικές καταστάσεις στον χώρο εργασίας, με επίκεντρο 

άτομα με ακουστικές, οπτικές ή σωματικές αναπηρίες. Με αυτόν τον τρόπο, τα 

εργαλεία αυτά βοηθούν τους εκπαιδευόμενους να κατανοήσουν και να εφαρμόσουν 

στην πράξη όσα έχουν μάθει. 

Επιπλέον, σύντομα θα είναι διαθέσιμα μικρά κουίζ στο τέλος κάθε ενότητας, 

ενισχύοντας τις βασικές έννοιες και προσφέροντας άμεση ανατροφοδότηση στους 

εκπαιδευόμενους. 

✓ Η αγγλική έκδοση των σεναρίων είναι ήδη διαθέσιμη στην πλατφόρμα, ενώ οι 

μεταφρασμένες εκδόσεις (Ισπανικά, Γαλλικά και Ελληνικά) θα ακολουθήσουν 

σύντομα. 

 

Επόμενα βήματα 

1. Πραγματικές ιστορίες συμπερίληψης 

Για να ολοκληρώσουν το εκπαιδευτικό υλικό, οι εταίροι του MINDful θα 

εργαστούν για τη δημιουργία έξι βίντεο (vidcasts), που θα αναδεικνύουν 

πραγματικές εμπειρίες από συμπεριληπτικά περιβάλλοντα λιανικού εμπορίου. 

Αυτές οι εμπνευσμένες ιστορίες έχουν ως στόχο να δείξουν πώς οι 

συμπεριληπτικές πρακτικές ωφελούν όχι μόνο τους εργαζόμενους με 

αναπηρία, αλλά και τους οργανισμούς στο σύνολό τους. Οι λιανοπωλητές σε 

όλη την Ευρώπη θα ενθαρρυνθούν να προβληματιστούν και να υιοθετήσουν 

συμπεριληπτικές πρακτικές. 
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2. Ανάρτηση του ολοκληρωμένου εκπαιδευτικού υλικού και των σεναρίων 

Οι εταίροι του έργου εργάζονται για την οριστικοποίηση όλου του περιεχομένου 

που σχετίζεται με το εκπαιδευτικό υλικό, με την αγγλική έκδοση να είναι η 

πρώτη που θα αναρτηθεί στην πλατφόρμα MINDful Space. 

3. Μετάφραση και δημοσίευση όλου του περιεχομένου στις εθνικές γλώσσες 

Μετά την ολοκλήρωση της αγγλικής έκδοσης των εκπαιδευτικών υλικών, οι 

μεταφρασμένες εκδόσεις στα ελληνικά, τα γαλλικά και τα ισπανικά θα είναι 

επίσης διαθέσιμες στην πλατφόρμα. 

4. Αξιολόγηση και Διάδοση αποτελεσμάτων 

Η κοινοπραξία του έργου θα συνεχίσει να διασφαλίζει την ποιότητα, 

αξιολογώντας το περιεχόμενο που αναπτύχθηκε, καθώς και διαδίδοντας τα 

αποτελέσματα του έργου, τις δραστηριότητες και κάθε άλλη σχετική 

ενημέρωση. 

 

Μείνετε συνδεδεμένοι!  

Ελάτε μαζί μας στη δημιουργία συμπεριληπτικών χώρων στο λιανικό εμπόριο για 

όλους. 

Μείνετε ενημερωμένοι, διαδώστε την ευαισθητοποίηση και στηρίξτε την αποστολή 

του έργου MINDful. Ακολουθήστε μας στα κοινωνικά μας δίκτυα για περισσότερα. 

          MINDful                     @MINDful                   MINDful                   MINDful 
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